

# 本周六，来武汉中心书城脱单吧

在书香中寻觅生命的知己吧！由武汉市职工服务中心主办，武汉晚报承办的“书香有约·知己同行”活动，将于本周六14时至17时在武汉中心书城八楼江汉书院举行。

本次活动参与对象为20~35岁的单身男女，共计100人。13时30分开

始签到和领取道具，14时活动正式开始。活动设置了辩论环节，将围绕《西游记》与哪吒神话重构中的女性力量、《我的阿勒泰》荒野中的女性浪漫、《被讨厌的勇气》自我接纳是最高级的浪漫、《我们仨》家庭叙事中的浪漫祛魅等有趣浪漫的交流选题让现场参与者

展开讨论，在思想碰撞中擦出爱的火花。

有意参加活动的青年单身男女可关注武汉市总工会微信公众号参与报名，了解活动信息。活动将按照报名先后顺序，选取前50名男生和50名女生参与。

参与者可乘坐9路、35路、812路等公交至新华路万达站后，步行200米至唐家墩路右转200米到达。或乘坐地铁3号线至范湖站后出F出口，沿马场角小路步行900米后到达。

通讯员孙蕾

## 外卖小哥和物业保安“牵手”

# 黄陂建设新就业群体“友好之城”

3月4日，黄陂区开展外卖小哥和物业保安牵手行动。本次活动由黄陂区委社会工作部、区总工会、区住房和城乡建设局、区市场监督管理局联合举办。市委社会工作部、区人大、区政协相关领导，有关区直部门、各街乡负责同志、爱心企业以及美团、饿了么等外卖骑手代表，“友好小区”物业保安代表共200余人参加活动。

区住建局有关负责人宣读外卖骑手和物业保安“牵手行动”倡议书，号召外卖骑手和物业保安在工作中相互理解、彼此尊重，通过交流沟通，增进了解与信任，携手合作，共创美好生活。外

卖骑手和物业保安代表分别宣读“行为公约”并开展“牵手”仪式，许下彼此携手构建美好家园的承诺。

现场同步举行新就业群体暖“新”关爱行动。区委社会工作部、区总工会等部门向外卖骑手赠送暖“新”礼包和关爱体检卡，并向前川街新就业群体志愿服务队授旗，鼓励他们传承雷锋精神，积极发挥大街小巷“活地图”作用，勇当兼职网格员、政策宣传员、信息收集员，以“城市合伙人”的姿态积极参与文明创建、反诈宣传、服务困难群众等活动，共同建设平安黄陂、美丽黄陂、幸福黄陂。

近30个服务展位现场为新就业群体提供法律咨询、健康义诊及惠民政策、应急救护和消防知识宣传、义务理发、手机贴膜等服务。

黄陂区委社会工作部有关负责人表示，黄陂区将进一步打造小哥食堂、友好小区、友好楼宇商圈等“友好场景”，建设新就业群体“友好之城”，联合区总工会、团区委、区妇联等相关职能部门，开展更贴近于新就业群体需求的特色服务活动，着力改善新就业群体的工作和生活条件，提升新就业群体的获得感、幸福感、安全感。

通讯员陶诗

## 小学生写诗颂雷锋

3月4日，江岸区劳动街道国信院社区退役军人服务站联合江岸区光华路小学举办主题为“让雷锋精神在新时代绽放璀璨光芒”的主题活动。

国信院社区原党委书记、光华路小学国防教育校长魏吉来介绍英模先进事迹，武汉市退役军人事务局军体五中心、国防科大信息通信学院张灿教授向学生们讲述雷锋的故事，鼓励学生们学习雷锋“干一行、爱一行、专一行、精一行”的敬业精神；小学生们给大家展现AI技术，用AI软件自动生成《颂雷锋精神》的诗篇，并把张教授的老照片变成了小视频。

光华路小学的小伙伴们纷纷表示，要继续将雷锋精神发扬光大。

国信院社区党委负责人说，雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富，是社会主义核心价值观的生动体现。让我们从身边小事做起，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

通讯员邓倩 聂肖芸

## 青山区“三新”服务共同体成立

# 暖“新”市集让女同胞笑靥如花

3月5日清晨，钢都花园街道绿景苑社区广场上，来自外卖配送、网约车驾驶、家政服务等领域的女性从业者，与周边居民共同见证青山区“三新”服务共同体成立。这是该区妇联在学雷锋纪念日推出的创新服务，旨在为新业态女性打造“娘家式”关爱。

“以前总觉得妇联活动离我们挺远，没想到今天能在家门口享受这么贴心的服务！”外卖女司机陈师傅边测量血糖边感慨。当天，由普仁医院三位女博士领衔的义诊展位前排起长队，消化科、生殖医学科等专家现场坐诊，吸引近百名女性前来咨询。趁着接单间隙赶来的网约车女司机王女士说：“没想到还有专门针对我们新就业群体的健康服务，以后一定要常来！”

最让全职妈妈们惊喜的是电商赋能课堂。湖北省电商协会的陈兰老师用“布艺妈妈”的案例现场教学，教大家如何用短视频记录育儿心得、通过直播销售手工艺品。“老师教的都是实在的干货！”学员李女士兴奋地说，现场20多位妈妈纷纷掏出手机加微信，准备大干一场。

除了健康服务，市集还开设了磨刀



女博士张妍为社区老人义诊。

修鞋、义务理发等便民摊位。由社区“布之缘”妇女小组摆出的布艺义卖格外醒目，绣着向日葵的手帕、充满童趣的布偶吸引居民驻足。

“我们不仅要解决她们的实际困难，更要激发她们的潜能。”青山区妇联相关

负责人表示，区妇联将以“三新”服务共同体的成立为起点，聚焦新经济组织、社会组织、新就业群体妇女所需所盼，在“三新”领域谱写更多“她力量”篇章，为青山区高质量发展注入巾帼动能。

文/程艳 通讯员余锋

## 军院社区“雷锋”常在

3月5日，硚口区古田街道军院社区携手国防科技大学信息通信学院、水上大队汉江湾消防救援站、武汉市硚口区崇仁汉滨小学，以军队拥政爱民、家校社协同发展为主旨赓续雷锋精神，开展“传承雷锋薪火 共筑时代新风”主题活动。

活动现场，军院社区的社区民警佟铁虎结合基层民警工作事迹，生动讲述传承雷锋精神的故事。崇仁汉滨小学学生代表涂娅、赵苏颇宣读《向雷锋同志学习倡议书》，志愿者代表号召更多居民加入志愿服务行列。国防科技大学信息通信学院学员通过歌曲联唱与社区居民互动分享。

让雷锋精神融入日常，化作经常。每年学雷锋纪念日，国防科技大学信息通信学院的学员、水上大队汉江湾消防救援站和军院社区志愿者们齐上阵，开展清洁家园、养老院探访、法律咨询、禁毒宣传、义诊义剪等便民服务。

通讯员曹旭 邓霜

## 百余志愿者共护家园



3月4日，江汉区汉兴街道桃林社区开展“传承雷锋精神 传递人道温暖”学雷锋活动。百余名社区工作人员、志愿者、安保人员清理小区垃圾，现场还开展健康义诊、法律咨询等志愿服务。

图文/周飞 通讯员严伟

## “手语课堂”架起残健共融桥梁

# 高校教师跟残疾人老师学做手工

在第115个国际妇女节即将到来之际，3月5日，武汉城市职业学院与武昌区南湖街道华锦社区联合举办“巾帼风采·共绽芳华”主题活动。活动突破传统助残形式，邀请“爱之翼”残疾人团队成员担任教学老师，为高校女教职工开设纸艺花手工课堂。

两位“特殊教师”吴昌珍和陈兰芳通

过实物演示和耐心指导，带领女教职工们完成朵朵扭扭花。学员们专注观察老师的指尖动作，逐渐掌握技巧。“她们的教学充满艺术感染力！”参与活动的高校教师感叹，“残疾朋友们用双手创造美丽，让我们看到了生命的无限可能。”当天，“爱之翼”成员还表演了手语舞蹈《隐形的翅膀》。

武汉城市职业学院相关负责人介

绍，这是该校首次尝试让残疾人担任教学主体，旨在通过技能分享架起残健共融桥梁。武昌区残联负责人表示：“这种双向学习模式不仅展现了残疾人的职业价值，更为社会树立了残健共融的典范。”据悉，该校后续将开发更多残健协作课程，推动教育助残常态化发展。

文/程艳 通讯员马宏伟